

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 7 (13047)

Суббота, 10 января 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

Мое рабочее место — мой участок борьбы за выполнение решений партии ЧТОБЫ В ДЕЛЕ СЕРДЦЕ ПЕЛО

Внимательно прочитали и обсудили выступление свердловчанина, Героя Социалистического Труда бригадира токарей-карусельщиков В. Брезгунова. Работаем мы на участке по изготовлению и сборке металлоконструкций Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Понятны нам мысли передового бригадира. Действительно, на каждом рабочем месте можно изыскать резервы для повышения производительности труда и улучшения качества продукции. Но используются они не всегда в полной

мере. И не потому, что мы не хотим этого. На нашем участке стремимся держать марку коллектива на высоте.

Мы работаем на полигоне цеха № 2, то есть под открытым небом. Оборудование устарело морально и физически. По существу, ему уже более пятнадцати лет и оно очень износилось. Много еще ручного труда. Самый большой вояка на участке — гильотинные ножницы. Не было ни одного дня, чтобы их не ремонтировали. Дежурному слесарю приходится буквально стоять возле них, быть готовым в любую ми-

нуту отлаживать. В коллективе помимо слесарей-сборщиков есть сварщики. Перебои на гильотинных ножницах оборачиваются простоями всего участка.

Надо смотреть правде в глаза. Качество металлоконструкций в полной мере зависит от исправности оборудования, на котором работаем. Надо менять всю технологическую оснастку на участке, чтобы наши изделия были добротными. Очень огорчает, что всю прошлую пятилетку на цеховых и заводских профсоюзных, партийных собраниях поднимали эти наиболее волнующие, но де-

ло не сдвинулось с мертвой точки. С нынешнего года коллектив завода начал работать в новых условиях хозяйствования. И теперь как никогда остро поднимаются проблемы качества продукции, личного ускорения каждого. Но больше всего опасаемся, что все это может остаться только на бумаге. Заводским специалистам необходимо ускорить дело по переводу коллектива нашего участка в теплое помещение. Еще две пятилетки назад руководители предприятия говорили о расширении производства, возведении новых площадей.

Признаться, от таких обещаний мы устали. Пора браться за дело основательно, по-хозяйски.

Наш коллектив готов к такой перестройке. А люди на участке работающие, за производство болеют душой. Многие трудятся по 18—25 лет, такие как бригадиры коммунист А. С. Чикин, Е. Е. Иванов, ветеран труда Л. В. Томилин и многие другие. Годовой план по всем показателям завершили досрочно, полностью выполнено задание по заказам. Но какой ценой это далось коллективу!

По поручению коллектива участка и бригадиров цеха № 2 В. КАДЦЫН, бригадир.

ТЕЛЕФОН: 2-53-47 ПРЕДЛАГАЮ ВНЕСТИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРОДА

— Здравствуйте. Вас беспокоит Павел Александрович Бабенков, работаю на заводе комплектных металлоконструкций. Меня да и, знаю, многих других интересует вопрос по товарам народного потребления, продукция наших предприятий для дома, для семьи. В проекте записано: «Освоить производство восьми новых видов товаров». Каких? Ведь указаны только три. И еще. Восемь видов товаров в 1987 году и столько же в прошлом, если судить по недавним сообщениям в газете. Получается, что на последние годы пятилетки придется основное освоение запланированных 50 видов товаров народного потребления. Не похоже ли это на авральные методы работы?

— Добрый день. Говорит новотрубник Валерий Малмыгин. В проекте социалистических обязательств на пятилетку и 1987 год не встретил ни одного слова о развитии материальной базы для улучшения и расширения молодежного досуга, организации клубов по интересам. Почему бы не записать в соцобязательства, а стало быть, официально утвердить такой пункт: выделить столько-то квадратных метров подвальных и полуподвальных помещений и передать их горкому ВЛКСМ для реконструкции и дальнейшего использования.

От редакции. Обсуждение проекта городских социалистических обязательств продолжается. Ждем от первоуральцев новых писем и предложений по телефону 2-53-47.

70-летию Великого Октября — достойную встречу!

Начался первый этап

Весь минувший год коллектив четвертого цеха Новотрубного завода жил в ожидании реконструкции устаревшего производства. С 22 декабря 1986 года начался один из этапов реконструкции. Полным ходом идут работы по модернизации редукционного стана ТПУ «140» № 3. В основном работы выполняются своими силами с привлечением работников из специализированных строительно-монтажных организаций. Выполнение графика контролирует партийный штаб. Уложено 115 кубометров бетона. Специалисты отдела главного механика завода изготовили специальный, промежуточный и раздаточный редукторы. Продолжаются работы под заливку фундаментов стана. Начата установка пультов и шкафов управления двигателей. Добросовестно трудятся бригады под руководством А. А. Воронина. Со всей ответственностью помогают вальцовщики стана «140» № 3 Н. А. Котляров, М. Н. Поваляев, В. В. Незговоров.

В. ДАНИЛОВ,
руководитель партийного штаба.



Каждому — по заслугам

Бригады В. В. Уткиной и М. Е. Коробова с завода трубчатых строительных конструкций в прошлом году включали в обязательства такой пункт: «Трудовой и общественной дисциплине объявить гарантию коллектива». Гарантия оказалась надежной, никто не подвел

свои бригады. Больше порядка стало на ремонтно-строительном участке, где они трудятся. В результате рабочие получают десятипроцентную надбавку к годовому вознаграждению.

Нынче они вновь включили этот пункт в обязательства. Кроме них, гарантию коллектива трудовой и общественной дисциплине объявили еще 14 бригад. Это важно, потому что кол-

лектив предприятия наметил нынче на 15 процентов снизить потери рабочего времени из-за прогулов и отпусков с разрешения администрации. В новых условиях хозяйствования нужна крепкая дисциплина.

Г. ДУБРОВСКАЯ,
рабкор.

Бригада А. Г. Ситдикова в коллективе теплоэлектроцентрали пользуется заслуженным авторитетом. Быстро и качественно ремонтирует насосы, двигатели котлов и турбин. Нынче рабочие объявили гарантию коллектива трудовой и общественной дисциплине.

На снимке: члены бригады Р. Р. Умеров, Ю. Ф. Трубин, Н. И. Щербинин, В. Ф. Гатаулин.

Фото В. Зотова.

ОТ ЗЕМЛИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ» НА 1987 ГОД

Выполняя Продовольственную программу, коллектив совхоза «Первоуральский» решил выполнить государственный план 1987 года по реализации продукции к 1 декабря и продать дополнительно продукции на 50 тысяч рублей. При этом снизить ее себестоимость на один процент к плану. Объем валового производства сельскохозяйственной продукции к плану 1987 года будет увеличен на 3,5 процента. Годовое задание по росту производительности труда намечено перевыполнить на 3,5 процента.

На основе повышения эффективности использования земли, внедрения интенсивной и индустриальной технологии возделывания сельскохозяйственных культур, передового опыта, совершенствования организации труда получить с одного гектара зерновых по 25 центнеров, картофеля — по

200 центнеров, овощей открытого грунта — по 305, в том числе капусты — по 380, кормовых корнеплодов — по 400, силосных культур — по 170, многолетних трав на сено — по 23 центнера с гектара. Заготовить кормов по 22 центнера кормовых единиц на каждую голову.

Решено убрать механизированным способом овощи с 30 гектаров, картофеля — с 20 гектаров, корнеплоды — со 100 гектаров.

Нынче будет внесено в почву 40 тысяч тонн органических удобрений, или по 21,2 тонны на один гектар, 500 гектаров пашни произвестковано.

На основе повышения культуры производства, улучшения племенной работы, внедрения передовых

методов организации труда и улучшения качества сдаваемой продукции наделить молоко на фуражную корову 4300 килограммов с жирностью не ниже 3,7 процента. Решено получить 94 теленка. Будет завершено внедрение коллективного подряда в животноводстве.

К 70-летию Великого Октября животноводы сдадут сверх плана 50 тонн молока и выколят 11-месячный план продажи мяса. Намечено продать государству 3200 тонн молока, 140 тонн мяса, 8160 тонн овощей, 1200 тонн картофеля. Решено выполнить годовой план по сдаче государству мяса к 1 декабря, молока к 25 декабря, картофеля и овощей к 10 октября,

Полная готовность тракторного парка с хорошим качеством будет обеспечена к 20 апреля, сеноуборочной и уборочной техники — к 1 июля.

Намечен комплекс социальных преобразований. Так, решено выполнить план по капитальному ремонту и строительству к 25 декабря. Хозяйственным способом будут построены четыре двухквартирных дома площадью 464 квадратных метра в Новоалексеевке. Решено закончить строительство дома животноводов на Талицкой ферме и ввести его в эксплуатацию к 25 августа. Доля капитальных вложений в реконструкцию хозяйственным способом составит 40 тысяч рублей. На капитальном ремонте жилья будет освоена 51 тысяча рублей, отремонтированы четыре дома, намечено ввести детский сад на 140 мест на центральной усадьбе.

■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ХУЛИГАНСТВО БОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ НЕЛЬЗЯ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников участка Промвентиляция крайне возмущен преступлением группы подростков, которые в ночь с 31 декабря на 1 января жестоко избили начальника участка Ивана Петровича Дементьева.

Хулиганы безобразничали в подъезде. Когда И. П. Дементьев вышел из квартиры, чтобы сделать им замечание, они набросились на него. Сейчас Иван Петрович находится в больнице.

В последнее время мы часто слышим о хулиганствующих в подъездах подростках, а на замечания они реагируют вот таким образом. Значит, слабо работают органы милиции, дружинники и комсомольская организация города. Не видно оперативных комсомольских отрядов, задача которых — борьба с хулиганством. Пора обратить на это внимание коммунистам города.

Мы уверены, что хулиганы будут найдены. И у нас есть просьба, чтобы суд над ними был показательным, в одном из Дворцов культуры города.

В. СУМБАЕВ — мастер, член КПСС, В. КАЗАНЦЕВ — прораб, М. ЕРМАКОВ — бригадир, член КПСС, А. КАДИЛОВА — председатель профкома, Р. ШАЙБАКОВ — слесарь, член КПСС и другие. Всего 14 подписей.

НУЖНО БОЛЬШЕ ДОВЕРЯТЬ

Газета «Комсомольская правда» опубликовала проект новой редакции Устава ВЛКСМ. Смысл внесенных в Устав изменений и дополнений в том, чтобы обеспечить коренную перестройку работы комсомола, связь с жизнью, простор для инициативы и самостоятельности каждой организации, каждого комсомольца в осуществлении задач ускорения.

Обсуждение проекта Устава на страницах городской газеты начинает секретарь комитета комсомола пассажирского автопредприятия Андрей Акимов.

«Комсомольские организации используют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими партийными организациями, государственными органами вопросов работы предприятия, колхоза, учреждения, учебного заведения, принимают непосредственное участие в их решении, особенно если они касаются труда, быта, обучения и воспитания молодежи» — важная строка записана в проекте новой редакции Устава ВЛКСМ.

Коллектив пассажирского автопредприятия комсомольско-молодежный. Казалось бы, молодые и должны задавать тон в работе, общественной жизни, стоять у истоков инициативы. Однако на деле чаще бывает иначе. Руководители не всегда идут навстречу нашим начинаниям, да и что скрывать, нам порой не хватает настойчивости, боевитости.

Третий год берем обязательство добиться образцового обслуживания пассажиров на автобусах третьего маршрута и не выполняем его. Не случайно на отчетно-выборном комсомольском собрании горячие

споры разгорелись именно вокруг этой проблемы. Маршруты № 3, 4, 1 и 11 обслуживает одна колонна. Коллектив образованного одиннадцатого маршрута в минувшем году семь раз становился победителем социалистического соревнования, ему присужден приз обкома комсомола. Зато в адрес «тройки» одни нарекания.

Открыто говорили молодые водители о разных условиях, в которые поставлены соревнующиеся. Конечно, на новых машинах, которыми постоянно пополняется парк образованного коллектива, работать куда легче. А в Талицу и совхоз «Первоуральский» ходят старые. Вот и получается: вышел автобус на линию, проехал несколько остановок и встал на ремонт.

Бригада С. Белых просила пересмотреть график движения автобусов. С таким предложением комитет ВЛКСМ предприятия выходил еще два года назад. Оставались с бригадой после смены, продумывали, как сделать график более удобным, сократить интервалы движения. Рациональный вариант лег тогда на стол начальника автопредприя-

тия. И что же? Поддержки мы не нашли. Конечно, нам надо было быть настойчивее, а мы отступили.

Сколько сил, энергии потратили водитель Сергей Елистратов и бригадир Анатолий Савыков, прежде чем нам разрешили создать собственный клуб авторалли. Долго пришлось убеждать администрацию, что авторалли — прекрасный способ повышения водителями своего профессионального мастерства. Десять лет назад на предприятии было немало кандидатов в мастера спорта, перворядников. Наш экипаж даже завоевывал большой кубок Урала. Почему же теперь забыта добрая традиция? Вот и решили комсомольцы вернуть бытую спортивную славу.

Ребята сами собрали автомобиль, начали тренироваться. Каждый молодой транспортник взял обязательство — отработать четыре выходных дня на объектах соцкультбыта, в том числе на сооружении теплового помещения для клуба.

Комсомольско-молодежное предприятие определяется не только возрастом работающих на нем людей, но и интересными делами, смелыми решениями, широкой инициативой, право на которую дает нам проект Устава Всесоюзного Ленинского Союза Молодежи.

А. АКИМОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ пассажирского автопредприятия.

РОВОСЕННИК

ВЫПУСК № 1 (61)

Хорошая новость облетела на днях третий цех завода комплектных металлоконструкций: комсомольско-молодежная бригада участка анодирования декоративных панелей и подвесных потолков, возглавляемая В. Аристовым, награждена грамотой обкома комсомола.

Молодые рабочие — неоднократные победители в социалистическом соревновании среди КМК. В чем секрет успеха? Володя улыбнулся и ответил: «Мы — единомышленники. Принцип «один за всех и все за одного» проявляется у нас на деле». Комсомолец В. Аристов — не только бригадир передового коллектива, он — член бюро ВЛКСМ цеха, активный «проекторист». Человек скромный, никогда не унывающий. Фото В. Зотова.



У НАС ТАК

БЕЗ СЦЕНАРИЯ

За неделю до комсомольского собрания в школе № 20 появилось броское объявление: «Твои предложения по улучшению работы комитета ВЛКСМ. Думай, комсомолец, предлагай!»

Принимая решение о проведении комсомольского собрания без традиционного президиума и доклада, предварительной подготовки каждого выступления, немного опасались: а вдруг ребята не станут в присутствии учителей говорить открыто о самом болезненном. Однако волнения оказались напрасными. Газовор начала секретарь комитета ВЛКСМ школы Ирина Золкина.

«Нам не нужны в комсомоле «проектористы», — сказала она. — Пора прекратить гонку за бравыми отчетами о росте рядов! Вступление в ВЛКСМ превратилось в формальную процедуру. Мало познакомиться с Уставом, нужно быть идейно и морально подготовленным.»

«А чья в этом вина? — подхватил тему Марат Куандыков. — Наша, комсомольских активистов. Надо каждого знать. И не формально: класс, фамилия, возраст... Когда знаешь, чем человек увлекается, чем живет, тогда ясно, почему он решил вступить в комсомол. До сих пор помню день, когда стал октябренок. Дождливо было, пасмурно, но у мемориала Славы, где в торжественной обстановке старшие ребята прикрепили нам значки, было светло и радостно. Какая же была погода в день, когда мне выдали комсомольский билет, не помню. Весь день тогда мы бегали, плавали, оформляли и, наконец, стали комсомольцами...»

Ребята поднимались один за другим. Говорили о необходимости введения кандидатского стажа для вступающих в комсомол, о повышении ответственности рекомендуемых. Понравилось, как сме-

ло восставали старшеклассники против формализма в проведении комсомольских собраний. Действительно, на трибуне одни и те же активисты, читающие по бумажке выступления — близнецы. А в зале — кто уроки готовит, кто журнал рассматривает. И решение в том же духе: «добиться», «повысить», «улучшить». Ничего конкретного. А в итоге: принято единогласно. Спрашиваю как-то у комсомольцев после одного из таких собраний:

— Для чего такое решение?
— Выполнять.

— А что выполнять?

Верно подметили ребята, что собственной инициативы у них не хватает. Каждый месяц заранее распланирован. В феврале, например, в городе объявлены смотр хоров, агитбригад, неделя антифашиста и много других мероприятий. Так ли нужна массовость в каждом из них? А, может, дать ребятам право выбора? Тогда появится у них возможность претворить и свои задумки.

Зашел разговор о связи между первичными комсомольскими организациями учеников и учителей. Кто-то даже предложил объединиться в одну. Разгорелась дискуссия. Большинство ребят склонилось к тому, что взрослые порой назидательно втолкывают прописные истины вместо того, чтобы стать настоящим другом и советником. Стол! Прекрасная тема для размышления. И для ребят, и для нас, учителей.

Говорили в тот день о многом. Собрание не по сценарию помогло нам глубже понять, чем живут ребята, что их заботит. Собрание не закончилось. Оно дало импульс для серьезных раздумий, для большой работы.

М. СЫЧЕВ,
организатор внеклассной работы школы № 20.

МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

РЯДОМ, НО ВПЕРЕДИ

Наталья Еремеева:
— Сколько себя помню, всегда хотела быть учителем. Особенно интересен для меня мир детей семи-десяти лет.

— Кто из вас живет в квартирах с соседями? Над партами с десятком ребячьих рук. Учительница продолжает:

— А к 2000 году все семьи в нашей стране будут жить в отдельных квартирах и домах.

Наталья Борисовна ставит на стол красивый разноцветный домик. Класс рассматривает, из каких фигур он состоит.

Идет урок математики — науки точной и, на взгляд педанта, даже сухой. Но в широко распахнутых любознательных глазах первоклассников удивление сменяется восторгом, когда учительница начинает декламировать:

— За тремя идет четыре, толстый локоть оттопыря. И бегут по строке четверки, одна лучше другой.

За такие цифры непременно жди похвалы. Наталье Борисовне дороги старание, увлеченность каждого. Как бы ни спешила уложить тему в урок, одному улыбнется, другого поглядит по голове, третьему мимоходом шепнет: «Молодец!»

Неправ тот, кто думает, что учитель должен учить детей только предмету. У него более важная и трудная миссия: обучая, воспитывать, растить гражданина, человека, который всю дальнейшую жизнь будет тянуться к знаниям. Правда, дается это пока не каждому специалисту с дипломом педагога, а Наталья Борисовна Еремеева этого добьется. Первые ее ученики не вышли из подросткового возраста, им еще предстоит оправдывать учительские надежды. Но скуки в ученье они не знают.

В Первоуральск Наташа приехала шесть лет назад после окончания Красноярского педучилища. В

школе № 2 молодого специалиста встретили с дружелюбным участием, предложили помощь. Она с благодарностью приняла поддержку М. В. Лебедевой и других опытных коллег. Но с первых же рабочих дней в ней чувствовалось стремление к самостоятельности.

За что любят ребята учителя? За остроумие и веселый нрав, за справедливость и великодушие. Наталья Борисовна видит в маленьком человеке личность, характер. Она не пытается умерить неуемную энергию, детское любопытство, резвость. Напротив, считает, пусть будут шумными, требовательными, задиристыми, ведь эти качества можно образовать на пользу. Поэтому так искренни ее ученики.

— Серьезный, думающий педагог, надежный товарищ, — добавляет директор школы З. А. Новоселова.

А. АНЧУГИНА,
нештатный корреспондент.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

На небольшой освещенной площадке появился «робот» в спортивном костюме. Его движения — в такт музыки — были резкими и в то же время необыкновенно пластичными. Затем он неожиданно бросился на пол и стал выделывать невообразимые гимнастические упражнения с элементами знакомого «Казачка».

Сколько раз видела брейк-данс на экране телевизора, но не могла даже предположить, что этим немного странным, вызывающим противоречивые мнения танцем так увлечены в нашем городе. Накануне

конкурса по брейку в кафе «Спутник» собрались ребята от семи до семнадцати. Шел отбор участников. Пока все зачарованно следили за «роботом» — Костей Крысиным, познакомилась с брейкером Анатолием Малых, десятиклассником школы № 5.

— Увлечение, развлечение, молодежный бум... Называйте брейк как угодно, но посмотрите, сколько в нем красоты, силы, пластичности. Лично я до него с трудом подтягивался на перекладине.

И в подтверждение его слов ко мне протягиваются сжатые в кулак руки. Это Дима Котов, Стасик Оберденко и Максим Балриев предлагают проверить силу

ПРИГЛАШАЕМ НА ТУР БРЕЙКА

мускулов. Убеждаюсь, что восьмилетние мальчишки — не слабаки. Но они еще и не брейкеры, а под руководством Анатолия осваивают азы.

Все случилось само собой: год назад Толя Малых увидел ошеломивший его танец — смесь гимнастики, пантомимы, акробатики. Попробовал. То, что получилось, показалось даже смешным. Но день за днем оттачивал перед зеркалом кулбиты, шпагаты, сальто, он чувствовал, что тело наполняется силой, появляются в движениях пластика и легкость. А потом ему про-

сто повезло. Нынешний первый секретарь горкома ВЛКСМ Алексей Аржанников нашел увлеченных брейком ребят и предложил поехать на конкурс в Новосибирск. И хотя от призовых мест первоуральцы были далеки, событие это сделало их на время героями среди сверстников. И малыши стали ходить за Анатолием табуном: покажи, научи. Так в школе № 5 появилось любительское объединение, поначалу получившее административное добро, а позднее административный запрет — очень уж шумным оно по-

казалось взрослым. Ребят приютили под крышей клуба филиала Новотрубного завода.

— Не обременительно? — спрашиваю заведующую Н. С. Бильчинскую. — Что вы! — отвечает Нина Сергеевна. — Пусть занимаются. Я к брейкерам отношусь с уважением, потому что они умеют и любят работать.

Действительно, за легкостью и красотой, которым нельзя не позавидовать, многочасовая работа, тренировки до пота.

«Может быть, опасно для здоровья?» — интересуюсь у

приглашенных на отборочный вечер медиков.

— Не более, чем занятия спортом и подростковые забавы на ледяной горке.

Робот, но не железный, бесстрашный, а нежный, немного грустный, очеловеченный на миг застыл на импровизированной сцене. Будущие брейкеры смотрели на него со свойственным для детства обожанием. Для них он — лидер. А для нас? Хватит ли мудрости, такта, терпимости к новому увлечению молодежи?

Перспективы таковы: сегодня в городе первый конкурс брейк-данса. Кстати, билеты на него раскупили в считанные дни.

Л. МИЛЯВСКАЯ,

ИНТЕРЕСЕН КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Красочные афиши, вывешенные в центре поселка Динас, привлекают внимание каждого прохожего. «Дворец культуры огнеупорщиков приглашает», — гласят они, приглашая на занятия кружков художественной самодеятельности, на очередное заседание клуба по интересам либо вечер отдыха. Посмотрим и мы, чем и как встречает динасовцев их очаг культуры.

В здании Дворца, построенном 30 лет назад, есть практически все для интересного, содержательного отдыха: большой зал, просторное фойе, библиотека, комнаты для кружковых занятий, спортивный зал, работает музей боевой и трудовой славы предприятия, фонды которого из года в год пополняются новыми экспонатами. Весь день во Дворце кипит жизнь: днем сюда приходят школьники, вечером после рабочей смены собираются взрослые.

Приоткроем дверь, ведущую в одну из комнат. Руководитель Н. В. Игнатова занимается с юными циркачами.

— У меня 30 воспитанников, в основном дошкольного возраста, — говорит Наталья Валентиновна. — Они уже могут выполнять достаточно сложные трюки. Ребятам нравятся занятия, которые они стараются не пропускать.

В соседнем помещении проходила еще одна репетиция: детская группа ансамбля современного танца разучивала новые па с руководителем М. Б. Сайдулиной. Мария Борисовна — недавняя выпускница балетной студии.

— Нам очень нравится здесь, — говорят Наташи Краснова и Незговорова.

— Мы уже освоили несколько позиций и обязательно научимся танцевать, как Мария Борисовна.

Из-за этой двери слышна веселая музыка. Идет репетиция вокально-инструментального ансамбля «Магнитон». Этот творческий коллектив хорошо знают не только динасовцы. Не раз выступал ансамбль перед горожанами, жителями подшефного села Новоалексеевки. Члены его коллектива — школьники и молодые рабочие.

Ансамблю песни Дворца культуры несколько лет. Занимаются в нем настоящие энтузиасты, потому и спешат они два раза в неделю после работы на репетиции. Руководитель В. М. Лутков познакомил с участниками ансамбля:

— В нашем репертуаре песни разных народов Советского Союза. В них мы стремимся донести до зрителя культуру и красоту песенного искусства. Не раз коллектив, выступая перед зрителями, слышал в ответ слова признатель-

ности и благодарности. Есть у нас и свои трудности. Взять, к примеру, костюмы. До сих пор нет своих, вот и ждем, когда освободятся после выступления других участников художественной самодеятельности. Вопрос длительное время стоит на повестке дня, а решения все нет и нет.

Не пустует спортивный зал. Несколько секций создано здесь, но, пожалуй, самые популярные — борьбы дзюдо и атлетической гимнастики. Не раз добивались спортсмены предприятия побед по этим видам в соревнованиях разного ранга. Хотя многие приходят в спортзал не для достижения рекордов, их цель — быть здоровыми. Так говорит, например, рабочий цеха № 2 М. Магомедов:

— Работа у меня нелегкая, но сюда всегда иду с удовольствием: занятия снимают усталость, настроение поднимается, появляется чувство бодрости. Старшеклассники А. Скрипов и А. Желтышев свободное время отдают борьбе дзюдо.

— Нам скоро в армию идти, хотим быть сильными, выносливыми, — пояснили они.

А сварщик ЖКО кандидат в мастера спорта С. В. Меркурьев добавил:

— Полностью с ребятами согласен. Мне во время

воинской службы спортивная закалка очень пригодилась: собранность, воля, четкое и правильное выполнение заданий — все это результаты тренировок.

Более 200 человек занимается в секциях борьбы дзюдо, тренируются и две группы девушек. Их команда в недавнем областном первенстве заняла второе место. Звание чемпионки в своей весовой категории — у Н. Сорокиной, этого же титула удостоены сестры Эльмира и Аида Назаровы. В кабинете тренера Ю. С. Степанова хранятся многочисленные кубки, грамоты, вымпелы дзюдоистов.

Интереснее стали отдыхать динасовцы в последние годы. Приходят они в свой Дворец на вечера отдыха, клубы выходного дня, концертные программы. Совсем недавно начал работу клуб «Что? Где? Когда?», а встречи со знатоками завоевали популярность у жителей поселка. Сегодня говорить о перестройке работы культурно-рекреационной, значит, говорить о возможности выражения каждым из нас своего творческого, общественно полезного «я». Тогда очаг культуры по-настоящему станет местом общения горожан, где будет интересно каждому независимо от возраста и наклонностей.

М. ГАЯНОВ,
рабкор.

Новогоднее традиционное

Учащиеся школы № 22 стали участниками традиционного новогоднего первенства школы по гимнастике.

Праздник начался показательными выступлениями десятиклассника Д. Кутявина, который продемонстрировал немало интересных и сложных элементов на брусьях, перекладине и в акробатической программе.

14 команд школьников самого разного возраста вышли на старт. Своим мастерством они показывали в упражнениях на брусьях, опорном прыжке и акробатической композиции. В личном первенстве победили четвероклассники Е. Москвин и О. Тарануха, пятиклассник С. Голубь, шестиклассница О. Гунбина, семиклассники Е. Саврулин и О. Падыанова, Л. Агеева из восьмого класса. Среди старшеклассников отличились Н. Сидоренко и Д. Кутявин. В командном зачете победителями первенства стали ребята 4 «А», 6 «Б», 8 «А» и 10 «Б» классов.

А. ГРЯЗНЫХ,
учитель физкультуры школы № 22.



Острый момент.
Фото В. Карандашова.

■ ФУТБОЛ

ИГРЫ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМ

Несмотря на суровую зиму, третье первенство города по футболу на снегу в разгаре — проведено уже пять туров. Это значит, что каждое воскресенье на открытые площадки в поселках завода сантех изделий и птицефабрики, а также школы № 2 выходят ни много ни мало 350 энтузиастов популярной игры — 23 команды. Они разбиты на три подгруппы. После однокругового турнира три лучших коллектива получают путевки в финал.

Пожалуй, наиболее сильная по составу первая подгруппа. Здесь с девятью очками (четыре победы и ничья) впереди чемпион прошлой зимы «Строитель». Очко уступает «Медик», проигравший лидеру с минимальным перевесом — 0:1. На третьем месте находится магнитисты «Горняк». Его футболисты отстояли ворота во встрече со «Строителем», но и сами не забивали — 0:0. В пассиве горняков также неудача в матче с «Медиком», не смогли они одолеть и команду птицефабрики «Колос» в подгруппе сложная. По крайней мере еще четыре команды: «Динамо-2» — 5 очков, «Старт» из ПТУ № 69, «Хромпик» и «Энергетик» с ТЭЦ — у всех по 4 очка, могут оказаться в заветной тройке.

Предстоящий 11 января предпоследний тур предварительных игр, возможно, прояснит обстановку в подгруппах. На всех полях начало матчей в 10 часов.

■ ТЕННИС

ЧЕМПИОН НЕ УСТОЯЛ

Свидетельством растущего мастерства, особенно молодых спортсменов, стала новогодняя матчевая встреча теннисистов «Уральского трубника» с командой Уральского политехнического института в Доме спорта новотрубников.

Несмотря на то, что студенты УПИ чемпионы Свердловска среди вузов, хозяева площадки победили со счетом 6:2. Вклад в победу первоуральцев внесли Николай Шевченко, Вадим Дулесов, Вячеслав Озорнин, Петр Пипчук и Владимир Генералов — в одиночных встречах, Татьяна Генералова и Вадим Дулесов — в смешанном парном разряде.

В середине января теннисисты «Трубника» будут принимать спортсменов свердловского «Кедра».

С. ПАГУЗЕВ,
нештатный корреспондент.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 января 1987 г., № 7

■ РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

Когда бы ты ни шел на лыжах вдоль Чусовой, эта ель, как королева в пыльном платье, привлечет твое внимание. Очаровательна она и в зимнем наряде: пушистый белый снежок украсил серебром ее ветви, и они стали еще гуще. Какую бы сказку вы ни читали детям, прочтете про ель: зайчишка нашел прибежище от лисы под ее ветвями, то сорока выбрала себе одну из веток для ночлега, то добрый медведь с медвежатами поселился в густом ельнике возле старого корневища.

Вокруг елочки веселятся взрослые и дети в новогод-

Берегите красоту

ний вечер. Что и говорить — ель украшает любой лес, любую поляну. Выбрав недалеко маршрут для лыжной прогулки мимо нашей красавицы, мы почувствовали запах дыма. «Костерок кто-то организовал», — подумали мы. Но каково было наше возмущение, когда, приближаясь к нашей ели, мы заметили двух подростков. Они усердно стремились поджечь выстигнувшую из трещины коры смолу. Вот она уже и запылала. Забавляются, с

удовольствием смотрят на плоды своего «труда», на язычки пламени, скользящие по стволу. И такой грустной показалась нам ель, вроде хотела спросить: «За что вы меня так?»

Конечно, фамилии свои ребята не назвали. Но это не так уж и важно. Важно то, что они поджигали красоту, хладнокровно, жестоко подносили спичку к живому дереву, не понимая, что оно живет и даже, кажется, на своем лесном языке разговаривает с

деревьями. Подойдите в ветреный день поближе, прислушайтесь... Чего только вы не услышите, только немного пофантазируйте!

А кто-то моментально взял пример с этих, а может быть, и с других мальчишек и стал поджигать смолу сосен почти в парке. Я обращаюсь к подросткам: образумьтесь! Разве лес вам не приносит радости, когда вы идете на лыжах, гуляете в нем? Не троньте красоту.

Н. СТАРЦЕВА, рабкор.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ТОРТ ПО ТЕЛЕФОНУ

Красивый торт — украшение любого праздничного стола. Но приобрести его не так-то просто. Завозят торты пять дней в неделю (кроме субботы и воскресенья) только в два магазина в центре города. И жителям Магнитки, Хромпика, Динаса, отдаленных районов города приходится ехать в центр без уверенности, что поездка увенчается успехом. Все это вызывает немало нареканий покупателей.

* * *

Почему же так ограничена продажа фигурных тортов? Надежда получить ответ на этот вопрос привела меня к директору горпищеторга В. Ф. Жидко: — Фигурные торты хлебокомбинат выпускает не в таком количестве, чтобы распылять их по многим магазинам: 2—3 торта в магазин. Кого это устроит? Да, это мало кого устроит. Интересно у Валерия Федоровича, нельзя ли вернуться к предварительным заказам через магазины.

— Эта практика себя не оправдала, хлебокомбинат заявки не удовлетворял, — ответил В. Ф. Жидко.

Зная точку зрения горпищеторга, отправляюсь на хлебокомбинат. Беседую с главным инженером В. М. Сорокой и заведующей экспедицией И. С. Сапегинной. — Мы ежедневно изготавливаем 1200 килограм-

мов кремовой продукции, — говорит Валентина Митрофановна. — Сюда входят обычные торты «Горизонт», «Финиш», «Маска» и другие, а также фигурные — «Мелодия», «Любимый», «Звездный», «Лагиначик», «Ежик», «Лесная идиллия». Торты массового производства завозим в магазины города, имеющие разрешение санэпидстанции на их продажу. Норму завоза выдерживаем.

— По всем видам — и обычным, и фигурным? — спрашиваю. — Безусловно, — отвечает В. М. Сорока и предлагает посмотреть на выбор данные любых дней.

1 декабря, например, изготовлено 110 фигурных тортов, 8 декабря — около 85, 16 декабря — свыше 90. Эти цифры спорят с утверждением руководителей горпищеторга, что хлебо-

комбинат изготавливает малое количество фигурных. Задать вопрос о предварительных заказах:

— Для магазина это обременительно, отвлекает продавца. Можно ли открыть стол заказов непосредственно на хлебокомбинате?

— Да, — говорит Валентина Митрофановна, — мы могли бы поручить это одному из работников экспедиции.

— А как будет выглядеть «механика» заказа? — спрашиваю у И. С. Сапегинной.

— Допустим, вы звоните 20 числа и просите принять заказ на 22-е. Называете торт, его вес и магазин, куда привезти изделие. Приемщик заносит в журнал заказов эти данные вместе с вашей фамилией. И в магазин торты будут поступать сразу со списком заказчиков, а на коробке будет обозначена фамилия. — Ежедневно ли вы сможете принимать заказы и в какие часы?

— Каждый день, кроме субботы и воскресенья, примерно с 9 утра до 12 часов дня по телефону экспедиции.

Продолжаем разговор с Ириадой Степановной.

— А будет лимит на заказы? Скажем, на 22-е число приняли уже 50 заказов, это, допустим, предел. Что ответите 51-му заказчику?

— Предложим выполнить его заказ 23-го числа.

— Не будет ли хлопот с доставкой?

— Никаких. Ведь хлеб и кондитерские изделия развозят по всему городу.

Добавлю, что в будущем хлебокомбинат сможет изготавливать тортов значительно больше. В 1987 году намечен монтаж склада бесстарного хранения муки. А за счет освободившейся площади нынешнего склада будет расширен кондитерский цех.

Во время бесед как с В. Ф. Жидко, так и с В. М. Сорокой я почувствовала их желание приблизить торт к покупателю. Так, может быть, будет принято общее решение, с помощью которого первоуральцы сэкономят время?

А. ФИЛАТОВА,
член Союза журналистов СССР,

СКАЗКА - 87

В детском кинотеатре «Космос» проводится традиционный фестиваль «Сказка-87».

Лала, «Властелин времени». Каждый киносеанс открывался новогодним театрализованным представлением с Дедом Морозом и Снегурочкой.

В заключение фестиваля для юных зрителей будет проведена викторина, вопросы которой составлены по просмотренным сказкам. Победителей ждут призы.

В. МУХИН, методист детского кинотеатра «Космос».



Январь снежный.

Фото А. Колдаева.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 января в 9 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы.

К сведению председателей групп народного контроля, начальников штабов «Комсомольского прожектора», нештатного актива городского комитета народного контроля.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

13 января с 18 час 30 мин. до 20 часов проводится прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 10, 11, 12 января «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Горбытуправление объявляет набор на курсы вязания. Срок обучения 5 месяцев. Приглашаются желающие вязать по выкройке (юбки, жакеты, блузки).

Дорогих родителей НЕМЫТОВЫХ Михаила Артемьевича и Нишу Николаевну поздравляем с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 января

- 15.30 Новости.
15.45 «Твоя ленинская библиотечка».
16.15 «Отзовитесь, горнисты!».
16.50 «Мамина школа».
17.20 «Ускорение».
17.50 Ф. Бурлацкий. «Два взгляда из одного кабинета». Телеспектакль.

ВТОРНИК, 13 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Музыкальный серпантин».
7.30 «Время».
8.15 «Очевидное — невероятное».

- 8.15 Утренняя гимнастика.
8.30 Программа передач.
8.35 Учебная программа.
12.05 «И с вами снова я...». Художественный телефильм.

СРЕДА, 14 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Поет и танцует молодость».
7.30 «Время».
8.15 «Отзовитесь, горнисты!».

- 10.35 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 «Всегда с хлебом».
16.15 Выступает Большой детский хор ЦТ и ВР.

ЧЕТВЕРГ, 15 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Музыкальный калейдоскоп».
7.30 «Время».
8.15 Выступает ансамбль песни и танца «Неман».

- 8.15 Утренняя гимнастика.
8.30 Программа передач.
8.35 Учебная программа.
12.10 «На экране — кинокомедия». «Карнавальная ночь».

ПЯТНИЦА, 16 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Народные мелодии».
7.30 «Время».
8.15 «Здравствуй, музыка!».

- 15.45 «Русская речь».
16.15 «Герои С. Михалкова на экране». «Бой под Соколом».
17.40 «Русский музей». Прикладное искусство XIX века.
18.10 «Наука и жизнь».
18.55 Новости.

СУББОТА, 17 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Музыкальный антракт».
7.30 «Время».
8.15 Мультфильмы.
8.45 «Отчего и почему».

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 8.35, 9.35 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».
9.05 «Давай подумаем».
10.05 Учимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.

- 11.05 Р. А. Моцарт. «Безделушки». Телевизионная фантазия-балет.
11.30 «Мастера мировой художественной культуры».
12.30 «Метабастазы коррупции».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
7.10 Мультфильм.
7.20 «Музыкальный калейдоскоп».
7.30 «Время».
8.15 Ритмическая гимнастика.

- 9.55 «Дороги энергии». Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни.
10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс.